



# 社区全域发动 推进垃圾分类 走出绿色时尚生活新路

自2018年以来，金海社区坚持把垃圾分类作为社区治理的一项重要工作，积极探索、全域发动，初步走出了一条符合金海实际的绿色低碳生活新路。

2018年5月，金海社区积极探索党工委引领、办事处主导、以百姓为主体、第三方参与的共建机制，推进“互联网+三社联动”社区治理模式，通过与垃圾分类第三方管理单位合作，对南郊美墅及金水佳苑2个试点居民小区的垃圾分类工作进行设计、运作、管理和具体指导，让垃圾源头分类的环保新方式更趋规范化、精细化和智能化。

今年，社区以生活垃圾分类示范街镇创建为契机，在金水佳苑、南郊美墅试点成功基础上，自5月起，联合“社绿家”组织、田强企业所有居民区推进智慧垃圾分类，设置38处智能垃圾投放点，

14个两网融合回收服务点。在定时定点投放前提下，开放24小时全天候智能化垃圾投放，以满足上班族、年轻人的个性化需求。居民可通过刷卡、扫描二维码等方式进行实时积分，积分可通过线下便民兑换点、自动兑换机及线上“社绿家”APP兑换瓜果蔬菜、日常用品等。同时，实行每周一、三、五、六回收低价可回收物制度，居民可自行选择兑换现金或者积分累积。目前，试点小区参与率88.75%，其余小区自5月以来参与率为79.4%。

为强化执法监督，确保垃圾分类落到实处，社区建立了社区级、村级、单位企业级三级桶长制，构建横向到边、纵向到底的管理网络。并成立2支由党团员、居民志愿者组成的督查队，联合相关职能部门及居委，采取自查、抽查和社会监督相结合的方式，对机关、企业、居民区开展督查工作，及时公布督查结果，形成比学赶超良好氛围。定期召开

调研、研讨、座谈会等，研究不同阶段工作重点，有针对性地推进垃圾分类工作。

社区还通过党员和居委干部入户宣传、志愿者设点宣传、拉横幅、张贴宣传海报和流动小喇叭等多种宣传方式，将生活垃圾分类的政策和要求，高频次反复在社区内全覆盖的宣传，有效提升居民对生活垃圾分类重要性、必要性的全面了解，也将生活垃圾分类后的去向问题，应该怎样开展分类等群众关心的问题，进行详实的宣传。

针对居民、员工、学生等不同人群先后开展“垃圾分类新时尚 健康生活你我他”“小手拉大手、垃圾分类齐步走”“益齐行动 绿色共享”“垃圾分类趣味运动会”等各类活动，大力营造浓厚宣传氛围，使垃圾分类进机关、进小区、进学校、进企业，让居民群众在参与中学会分类、享受分类，运用绿色理念转变生活方式。

袁艳萍



【简讯】

## 加强部署 确保防汛安全

(本报讯 高丽娜)6月14日，金海社区联合东方美谷公司召开2019年防汛工作部署会议暨人员疏散桌面演练。社区多家单位负责人共计200余人参加会议。会议为每个单位下发防汛撤离预案和工作要点，要求各相关单位加强部署，确保汛期安全。

## 早教流动车 “开”进金海社区

(通讯员 蒋龙妹)6月20日，金海社区妇联、计生办联合奉贤区爱贝早教中心在金水佳苑开展“树立科学家教·涵育时代家风”——早教流动车活动，为社区30户0~3岁以下婴幼儿家庭提供早教指导服务。老师们根据不同宝宝的年龄特点精心设计了各类亲子游戏，让宝宝们的身体协调性、创造力、想象力在趣味游戏中得到发展，提升科学育儿水平。

## 社区开展“6·26” 禁毒宣传活动

(本报讯 沈瞳)第32个国际禁毒日，金海社区在金水新苑居委开展“6·26”国际禁毒日宣传活动，社稳办、禁毒办、司法所等单位以及禁毒志愿者共200余人参加。工作人员通过悬挂禁毒横幅、摆放禁毒宣传展板、发放禁毒宣传材料等形式向群众介绍了常见毒品种类及吸食毒品的危害，引导群众提高防范意识，自觉远离毒品、抵制毒品。

## 激情环湖跑 共庆党生日

(本报讯 包琳琳)6月27日，金海社区党建服务中心党支部联合上海联通电子商务中心、奉贤联通等多家党支部，组织29名党员及入党积极分子，在“上海之鱼”开展“激情迎跑向党心 砥砺前行新时代”环湖跑主题活动。选手们激情奔跑，献礼建党98周年。

## 国学亲子吟诵课开课

(本报讯 吴张珏)6月29日，金海社区第一节国学亲子吟诵课正式开始，中国第一批国学吟诵讲师、奉贤“齐贤修身”达人、致远高中高级教师张红鹰老师和她的吟诵志愿者们为社区9个家庭带来一堂寓教于乐的蒙学吟诵课。在老师的带领下大家感受中国古诗词文化的魅力，享受美妙的亲子时光。

## “民革党员之家”揭牌

(本报讯 郭春英)6月30日，奉贤区“民革党员之家”揭牌仪式在金海社区龙潭居委举行。仪式上组建民革“博爱”志愿者服务队，围绕社区综合治理工作，组建法律咨询、微心愿、健康咨询等六大服务岗位，将为居民提供优质的便利服务。



图片新闻

## 圆梦 让金海成为暖心海洋



“七一”建党节前夕，2019奉贤区“东方美谷·风雨彩虹——圆梦行动在贤城”主题活动在全区范围内开展。在区行政服务中心主会场的金海社区“爱心墙”前人头攒动、热闹非凡，大家争相认领心愿，让爱心汇成一片海洋，温暖整座城。

# 金海社区联合代表团赴青海果洛开展对口考察交流

(本报讯 张燕萍)7月3日至7日，金海社区、东方美谷公司联合代表团赴青海省果洛州开展对口考察交流。

7月5日上午，在果洛州会议中心召开交流考察与帮扶座谈会。金海社区党工委委员、办事处副主任施振荣、沈勇忠，东方美谷公司党委委员、副总经理窦春麟，东方美谷公司党委委员、纪委书记

张宁，达日县人大副主任龙智，果洛州住房和城乡建设局副局长张学魁、朱文忠，以及考察团全体人员参加座谈会。会议由达日县委常委、副县长李亿主持。

施振荣指出，要深入学习贯彻习近平总书记扶贫攻坚的讲话精神，扎实做好结对帮困工作，同时以项目化标准规范各项帮扶任务，认真落实扶贫资金，

圆满完成第三批上海援建果洛州的任任务。龙智与张学魁分别对三年来金海社区和东方美谷公司对达日县和州住建局的项目支持和智力支持表示感谢。

会上，金海社区和东方美谷公司向果洛州住建局及达日县上红科乡捐赠30万元；金海社区向达日县上红科乡藏文寄宿制小学捐赠10万元。

## 扫黑除恶应知会(三)

9. 扫黑除恶专项斗争“两个一律”指什么?

对涉黑涉恶案件：一律深挖其背后腐败问题；对黑恶势力“保护伞”：一律一查到底、绝不姑息。

10. 扫黑除恶专项斗争应做到哪“两个结合”?

扫黑除恶要与反腐、基层“拍蝇”

结合起来，要与加强基层组织建设结合起来。

11. 铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举是什么?

加强基层组织建设。

12. 扫黑除恶专项斗争有哪些工作措施?

摸线索、打犯罪、挖“保护伞”、

治源头、强组织。

13. “扫黑”与“打黑”有什么区别?

打，打的只是一个点；扫，扫的就是一大片。虽然一字之差，但对广度、深度、力度提出更高要求，反映的是党中央国务院保障人民安居乐业、保障社会安定有序、保障国家长治久安的坚定决心。